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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKITWA SERVICE TRIBUNAL

Appeal No. 16/2005

Date of Institution ... 09.12.2014 
Date of Decision ...20.03.2018

Mr. Shah Nawaz, Presently Senior Clerk, O ffice of the District 
Education Officer (Female), Mansehra

Versus

1. l^he Government of ;Khyber Palditunkhwa through Chief 
Secretary, Government of Khyber Pakhtunkhwa, Civil 
Secretariat, Peshawar.

2. 'fhe Secretary, Government of Khyber Pakhtunkliwa, 
Education (E&SE), Civil Secretariat, Peshawar.

3. The Director, Education (E&SE), Government of Khyber 
Pakhtunkhwa, Peshawar.
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20.03.2018 JUDCjMENT
MUI-IAMMAD HAMID MUGIIAL. MEMBER: - Learned

counsel for the appellant and Mr. Riaz Paindakheil, learned

Assist ant Advocate General on behalf of the respondents present.

2. The appellant has filed the present appeal u/s 4 of the Khyber

Pakhtunlchwa Service Tribunal-Act 1974 against the order dated

13.05.2014 whereby he was awarded major penally of reduction to

lower post and against the order dated 11.11.2014 vide which the

Review Petition of the appellant, filed against the original order ;

dated 13.05.2014 was rejected.

Learned counsel for the appellant assailed the. legality of3

the original impugned order on the ground that the penally of
i
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reduction in post/grade without specifying period is the violation

of FR'-29 and Rule 4(b) Khyber Pakhtunkhwa Government

Servants (Efficiency & Discipline) Rules 2011. Further argued that 

the impugned order of punishment is excessive and harsh.

As against that learned AAG argued that the impugned 

orders were issued after observing all the legal requirements and as

4.

such do not deserve any interference.

Argument heard. File perused.

Charge against the appellant, culminating to the impugned 

orders, is that he received cheque from the District Account

5.

6.

Officer concerned and drawl from the bank and the amount was

kept as cash in hand and reEmded the same in government treasury 

under signature after the issue of 14 fake appointments of PST 

lemale teachers came to surface and that the relevant record of
Q)
\

r>>^.

those 14 fake appointments was returned to him by the DAO

Office which was missing.

7. Under Rule 4(b) Khyber Pakhtunkhwa Government Servants 

(Efficiency & Discipline) Rules 2011 major penalty of reduction to 

lower post could be extended for a maximum period of five years.

Similarly FR-29. also envisages that if a government servant 

is reduced to a lower post, the authority ordering such reduction i

the m

impugned order of punishment is modified and converted into the ^^H

..—1

i 8.
f)

shall state the period for which it shall be effected.

9. In view of the stated facts and circumstances of the case.

/
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% present appeal is disposed off in the above terms. Parties are left to

bear their own costs; File be consigned to the record room.

ANNOUNCED
20.03.2018

0C o>'
G>-

(Muhammad Amin Kundi) 
Member

(Muhammad Hamid Mughal) 
Member
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20.03.2018 Learned counsel for the appellant present. Mr. Riaz

Paindakheil, learned Assistant Advocate General for the respondents present.

Vide separate .judgment of today of this Tribunal placed on file, The impugned

ordci- ol: punishment is modified and converted into the penalty of reduction to
: \ ■

lower post for a period of four years. The present appeal is disposed off in the
\;

above terms. Parties are left to bear their own costs. File'be consigned to the 

record room.
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{Muhainmad Amin Kundi) 
MfMBPK

(Muhammad Hamid Mughal) 
MEMBER
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Counsel for the appellant and Mr. Muhammad Adeel Butt, Additional AG for 

the respondents present. Counsel for the appellant seeks adjournment. Adjourned. To 

up for arguments on 27.10.2017 before D.B.

11. 07.07.2017 i

come

(Muhammad Hamid Mughal) 
Member

Counsel for the appellant present. Mr. Muhammad 

Jan, Deputy District Attorney for the respondents also 

present. Learned counsel for the appellant requested for 

adjournment. Adjourned. To come'up‘for ’arguments on 

16.01.2018 before D.B.

27.10.2017

\
\

i

(Muhammad Amin Khan Kundi) 
Member

(Gul Zeb'^Knan) 
Member

I

Clerk of the counsel for appellant present. Mr. ICabir 

Ullah Khattak, Addt: AG for the respondents present. Clerk of the 

counsel for appellant seeks adjournment as his senior counsel for 

the appellant is not in attendance today. Adjourn. To come up lor 

y©arguments on^i?.03.2018 before D.B.

16.01.2018
t

(Muhammad Hamid Mughal) 
Member (J)Member (li)
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Counsel for the appellant and Assistant AG for the respondents 

present. Rejoinder not submitted by learned counsel for the 

appellant and requested for further adjourn/nent. Request 

accepted. Adjourned for rejoinder to 09.11.2016./*]

27.06.2016
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T ■»* t 09.11.2016 Counsel for the appellant and Assistant AG for 

respondents presept.* Rejoinder submitted which is 

placed ’ on file. To come up for arguments on

4 t «
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(Pir Bal^sh Shah) 

Member
(Muhammad yAamifJia^H*)—'
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>4- 16.03.2017 Mr. Taimur Khan, junior counsel for appellant and Mr. Muhammad 

Jan, Government Pleader, for respondents present. Junior counsel for 
appellant requested for, adjournment as senior counsel for appellant is 

stated busy in the Hon’ble Peshawar High Court. AcMoumment granted. To 

come up for arguments on 07.07.2017 before D.B.
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(AS'HFAQUE TAJ) 
MEMBER.

(MUHAM^ACr/Q^MIR NAZIR) 
MEMBER^.--^)
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Counsel for the appellant, M/S Khurshidj KKan; SOind^ ■ :5% V
■26.08.2015<•-

V.

Ahmed, Supdt. alongwith Addl: A.G vfor' respondents presepU'^J;
1.^

Written reply not submitted. Requested for further adjournmehC;
»: - ■-A

Last Opportunity granted. To come up for written reply/commentSj:^ •/:; V;

on 24.11.2015 before S.B.

rjl

Ch : i
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Appellant in person, M/S K-hurshId Khan, SO and Hameed-ur- 

Rehman, AD (lit.) alongwith Addl: A.G for respondents present. 

Written reply not submitted despite last opportunity. Requested for ’ 

further adjournment. Last opportunity is extended subject to payment 

of cost of Rs. 1000/- which shall be borne by the respondents, from 

their own pockets.. To come up for written reply/comments and cost 

on 3.3.2016 before S.B.

i 24.11.2015

H
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Chajyman
ti

Appellant with counsel, M/S Khurshid Khan, SO and Hameed- 

ur-Rehman, AD (lit.) alongwith Addl: A.G for respondents present. Para- 

wise comments submitted. Cost of Rs. 1000/- paid and receipt thereof 

obtained. The appeal is assigned to D.B for rejoinder and final hearing

03.03.2016
■ii
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Counsel For the appellant present. Preliminary argum.enls

heard and case file perused. Through the instant appeal under
' I I

Seclion-4 of the IChyber Pakhlunkhwa Siervnee 1|ribiuial |AgI'; 1974.
; t . ' . iv !:
; the appellant has impugned order dated 13.05.2014, vide which the
i' ' i . ; M

penalty of reduction to lower post was imposed upon the appel ant.

Against the above referred impugned order appellant filed

depailmental appeal on 11.06.2014 which was rejected vide o;-der
dated 11.11.2014 communicated to the appellant through 'fax

I' > ; ' I:
26.11.2014, hence the instant appeal on 09.12.2014. ' f !

22.01.2015
I

I

1
I1

I
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:

of serviceSince the matter pertains to terms and cojjiditions 

of the appellant, hence admit for regular hearing subject to all legalAppellant Deposited !
Securily s Process Fee ^
Rs....'i.oe.
Receipr,^,H .a

objections. The appellant is directed to deposit the security amount 
and process fee within 10 days. Thereafter, Notice belissuei to the

I ■ I ; ■ ' ' I }*! '
respondents for submission of written reply. To come up for written

I • - ■ . ' ‘ ■
reply/comments on 10.03.2015 belore the learned Bench-Ill.

IBanfe 
lulled with Fil^
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Counsel for the appellant, M/S Khurshid Khan, SO for respondents
i iji '■

No. 1 and 2 and Mosam Khan, AD for respondent No. 3 alongwith AddI:
I !

A.G present. Requested for Adjournrrient. To come up for written reply
* j * •

on 23.6.2015 before S.B.

10.03.20153.
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Counsel for the appellant, M/S Khurshid Khan, SO for respondents

No. 1 & 2 and Javed Ahmed, Supdt. for resppnd^t No. 3 alongwith AddI:
• .

A-G present. Requested for adjournment. To come up for written 

reply/comments on 26.8.2015 before S.B.

4 23.06.2015
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FORM OF ORDER SHEET
Court of

16/2015Case No.. V-

Order or other proceedings with signature of judge or MagistrateDate of order 
Proceedings

S.No.

321

The appeal of Mr. Shah Nawaz resubmitted today by 

Mr. Muhammad Asif Yousafzai Advocate may be entered in the 

Institution register and put up to the Worthy Chairman for 

proper order.

02.01.20151

T.
.Jt.

V' ;•** -

REGISTRAR ^
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The appeal of Mr. Shah Nawaz Senior Clerk office of the DEO Mansehra received today I.e. on 

09.12.2014 is incomplete on the following score which is returned to the counsel for.the appellant for V-
I

completion and resubmission within 15 days.

I
1

-
r. r

1;4
1‘

5
1- In the memo of appeal many places have been left blank which may be filled in.
2- Annexure-C of the appeal is incomplete which may be completed.
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL,
PESHAWAR.

'.j fr -
. 'S

iL 72015^Appeal No,

Government of KPK etc.V/SMr. Shah Nawaz

INDEX

Page No.AnhexureS.No. Documents
01-04Memo of Appeal1.

05- A-Copy of Charge-sheet2.
Copy of Statement of 
Allegations •

06- B -3.

-C- 07-09Copy of Findings of Enguiry4.
10-11- D-Copy of Show Cause Notice5.

12- E -Copy of Reply6.
13Copy of Order (13.5.2014) - F-7.

14-16-G-Copy of Appeal8.
H 17Copy of Rejection Order9.

18Vakalat Nama10.

I
APPELLANT ^ /viL 

Shah Nawaz

THROUGH:

0^
( M. ASIF YOUSAFZAI) 

ADVOCATE, P^yAWAR.
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA
SERVICE TRIBUNAL, PESHAWAR.

(A 72015^Appeal No.

ik2.3Mr. Shah Nawaz, Presently Senior Clerk,
Office of the District Education Officer (Female), 
Mansehra.

APPELLANT
VERSUS

The Government of KPK through Chief Secretary, 
Government of Khyber Pakhtunkhwa, Civil Secretariat, 
Peshawar.

1.

The Secretary, Government of Khyber Pakhtunkhwa, 
Education (E&SE), Civil Secretariat, Peshawar.
The Director, Education (E&SE), Government of Khyber 

Pakhtunkhwa, Peshawar.

2.

3.

RESPONDENTS

APPEAL UNDER SECnON-4 OF THE KHYBER 
PAKHTUNKHWA, SERVICE TRIBUNAL ACT, 1974 

AGAINST THE ORDER DATED 13.5.2014 WHEREBY 

THE PENALTY OF REDUCTION TO LOWER POST WAS 

IMPOSED BY THE APPELLANT AND AGAINST THE 

ORDER DATED 11.11.2014 COMMUNICATED TO THE 

APPELLANT THROUGH FAX ON 26.11.2014 WHEREBY 

THE DEPARTMENTAL APPEAL OF THE APPELLANT 

WAS REJECTED FOR NO GOOD GROUNDS.

THAT ON ACCEPTANCE OF THIS APPEAL, THE 

ORDER DATED 11.11.2014 AND 13.5.2014 MAY BE 

SET ASIDE AND THE APPELLANT MAY,. RESTORED TO 

[\ HIS ORIGINAL GRADE/SCALE AND DESIGNATION OF
— OFFICE ASSISTANT WITH ALL BACK AND 

CONSEQUENTIAL BENEFITS. ANY OTHER REMEDY, 
// WHICH THIS AUGUST TRIBUNAL DEEMS FIT AND

APPROPRIATE THAT, MAY ALSO BE AWARDED IN 

FAVOUR OF APPELLANT.

r k4.



RESPECTFULLY SHEWETH:

That the appellant joined the Education Department in 

the year and has 35 years service with
good record throughout, except the present accident.

1.

That while working as Office Assistant at office of DEO, 
District Tor Ghar was charge sheeted for "Involved by 

receiving cheque from District Accounts Officer
concerned and drawl from Bank and the amount was
kept as cash in hand and refunded the same in
Government treasury under signature after the issue of
fake appointments of 14 PST female teaches came to
surface. Also the relevant record of those M fake
appointments of PST Female Teachers has been
returned to you bv the DAO office which is now
missing". Since the other BPS-18 officers were involved 

in the matter, therefore, the Chief Minister being 

competent authority for them also charge sheeted the 

appellant by nominating the 2 officers namely 
Muhammad Hamayun and Fazal Manan as Enquiry 

Officers. Copies of Charges sheet and Statement of 
Allegations are attached as Annexure-A and B.

2.

That then the enquiry was conducted at the back of the 

appellant and the appellant was not allowed to cross 

examine the record and witnesses against him during 

the proceedings. However, the enquiry committee 

without any fault on the part of the appellant 
recommended the punishment of reduction to lower 

post. Copy of Findings of Enquiry Committee is 

attached as Annexure-C.

3.

That on the basis of recommendations of the enquiry 

committee, the appellant was served with show cause 

notice which was properly replied in time by the 

appellant and denied all the allegations leveled against 
him once again. Copy of Show cause Notice and Reply 

are attached as Annexure-D and E.

4.

That on 13.5.2014, the penalty of reduction to lower 

power was Imposed by the appellant. The appellant 
against that order filed Appeal^eview on 11.6.2014 

and the same has been rejected for no good grounds 

on 11.11.2014. The appellant received the rejection 

order on 26.11.2014 through FAX. Copies of Order, 
Appeal and Rejection Order are attached as Annexure- 

F, G and H respectively.

5.



>

6. That now the appellant comes to this august Tribunal 
on the following grounds amongst the others.

GROUNDS:

A) That the impugned order dated 13.05.2014 and 

11.11.2014 is against the law, facts, norms of justice 
and materiai on record, therefore, not tenable.

That the final rejection order is not a speaking order 

which is the violation of Section-24 of the General 
Clauses Act as well as the Judgment of the Honourable 

Supreme Court of Pakistan reported as 1991 SCMR 

Page-2330.

B)

That neither the appellant was associated with inquiry 

proceeding no has any statement of witnesses has 

been recorded in the presence of the appellant. Even a 

chance of cross examination is also not provided to the 

appellant which is violation of norms of justice.

C)

That the appellant has been condemned unheard and 

has not been treated according to law and rules.
D)

That even the appellant has bee punished for no fault 
on his part, rather the responsible high-ups have been 

saved and the appellant has been made an escape 

goat.

E)

That the penalty of reduction to lower post is very 

harsh which is passed in violation of law and, 
therefore, the same is not sustainable in the eyes of

F)

law.

That the penalty of reduction in rank/grade without 
specifying period is the violation of FR-29 and as such 

the order is liable to be set aside.

G)

That the appellant has not been treated according to 

law and rules.
H)

That the enquiry proceedings were conducted in 
questionnaires form and such enquiry has been held in 

violation of law in various judgments passed by Apex 

Courts.

I)



J) That the appellant seeks permission to advance others 

grounds and proofs at the time of hearing./

/ It is, therefore, most humbly prayed that the appeal of 
the appellant maybe accepted as prayed for.

APPELLANT 

Shah Nawaz

THROUGH:

( M. ASIF YOUSAFZAI ) 

ADVOCATE, ^HAWAR.
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appointment order No. 19649-78/PTC(F)/09/KD dated 16-11-2009 

endorsed to Director E&SE Khyber Pakhtukhwa in which names of Miss

• was

Rubina Bibi and nine other fake appointees are missing. At the time of inter 

district Transfer Miss Rubina Bibi D/0 Azmat Khan produced fake 

appointment orders in which her address has been shown as Kala. Dhaka

whereas she belongs to District D.I.Khan. At the time of processing of her 

request for inter District Transfer the Deputy Director (Estt), Directorate of 

Elementary & Secondary Education Khyber Pakhtunkhw'a had not asked how 

she was appointed in district Torghar and on what basis she wants inter 

District Transfer to D.I.Khan. Mst. Sofia Tabbassum, Deputy Director 

(Establishment), Directorate of Elementary & Secondary Education Khyber

Pakhtunkhw.a may also be served with a Show Cause Notice why she had not 

properly examined the case of Miss. Rubina Bibi. Moreover, during January^ ' ' ^

2016 Mr. Hamid. Mehmood was working as EDO(E&SE) Torghar whereas 

Inter District Transfer proforma bears signature of Mr. Bahadar Khan Ex- 

EDO(E&SE), Torghar. Mr. Hamid Mehmood was working as EDO(E&SE) 

Torghar unearthed fake appointments of fourteen • teachers. Presently he is 

Officer On Special Duty (OSD).

%

/ .
I

I ^
FINDINGSG-

■V

Toghar is a backward area where qualified and eligible teachers particularly 

females are not easily available. Teachers from adjoining districts i.e. 

Mansehra and Shangla are appointed. At the time of establishment of Toghar 

there were no sanctioned posts. Staff already working in Mansehra was posted 

in the newly established District Torghar. Two teachers Mr. Abbas Khan and 

Mr. Munir were assigned the duties of Accounts Clerks on detailment basis. 

Moreover due to lack of facilities in District Torghar record was patially 

shifted from Mansehra. Some interested parties by using photo stste tricks 

added names of ten PSTs. Two PSTs were shown as newly appointed in 

January, 2012. Mst Saeea Anjum, DDEO (F) a newly appointed through Public 

Service Commission was posted there without providing proper training. 

Being newly District offices were not properly established. It was observed

that DEO, E&SE Torghar 

authority letters to designated persons who can present bills and collect 

cheC]Lies of their off'ices. Cheq

DO{Male) and DO(Female) had not issued anyor

Lies pertaining to Deputy District Officer- 

.(..Eemale) Torghar bears code TG-6006 which is used for Male Teachers.

Accordingly cheque was issued in favour of Deputy District Officer (Primai'y) 

ithoLit mentioning therein male or female. Thus it being open 

cheque was encashed by District Officer (Male). Twelve PSTs.were appointed

rtf-

T o!’ g h a r \\'
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in 2009 while two in January, 2012. All the appointees were allotted personnel 

numbers in continuous series which js not possible. Cheque was encashed by 

Mr, Shah Nawaz, Assistant dealing Middle Schools (Male). No entry was 

recorded in.the cash book. Cash was deposited in -the Treasury after three 

months. Original documents are neither available in the office of DEO (E&SE) 

Forghar nor District Accounts Office, Torghar. Inter district transfer 

proforma bears signature of Mr. Bahadar Khan, Ex-EDO (E&SE) whereas*’^ 

during January, 2012 Mr. Hamid Mehmood was working as EDO (E&SE) 

Torghar. Further observed that two years leave was granted to the twelve 

newly appointed Teachers without any formal notification and as such.only 

entries in the service books were recorded. Inquiry Committee recornmends 

that keeping in view above mentioned facts lenient action be taken,.against all 

the accused.

RECOMMENDATIONS7-

Original appointment order was amended by using photo state tricks 

and names of PSTs were substituted. If cases are registered against fake 

appointees then they may disclose names of real culprits. Appointment 

order produced in the DAO, Torghar bears signature of Mst Chand Bibi, 

the then District Officer (Female) E&SE Mansehra now retired from 

service. Charges regarding negligence and slackness in the performance 

of official duties leveled against Mr. Wajid Iqbal Ex-Deputy District 

Education Officer (Male), Mst. Saeeda Anjum, Deputy District 

Education Officer (Female) Torghar and Mr. Muhammad Zulfiqar, the 

then District Accounts Officer, Torghar stand^^ proved. They had not 

followed standing instructions otherwise this incident might have not 

happened. They may be served with Show Cause Notices and minor 

penalty of stoppage of three increments may be imposed as has already 

been done in case of Mr. Abdul Waheed, Senior Auditor.

I.

Mr. Shah Nawaz, Assistant who collected original documents from 

DAO Torghar, encashed cheque and retained cash with him for three

II.

months may be reverted to lower post. He may not be posted against

cash dealing assignment in future.

In order to avoid repetition ol such incidents strict action may be taken''ILL

against fake appointees. The DEO (E&SE) Torghar may be directed to 

register cases with Anti Corruption Establishment against fourteen

candidates who were appointed on fakeCd-o.caiments/basis. t
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IV. Distiict Education Officer (Female) D.I.Khan may be directed to 

recover the amount illegally drawn by Miss. Rubina Bibi, iissue
termination orders on the basis of seeking appointment in District 

Mansehra through illegal means, obtaining inter district transfer under 

signature of Mr. Bahadar Khan in Jan. ^01^ whereas Mr. Hamid

Mahmopd was working as EDO E&SE Torghar and also register 

with Anti Corruption Establishment.
case

V. DEO (E&SE) Torghar may ensure that proper procedure is followed for 

submission of bills and collection of cheques. “Authority Letters” 

issued to designated persons who 

cheques from DAO office Torghar,

are

can only present bills and collect

VI. disciplinary acti^*^ may also be taken against Deputy Director (Estt.) 

Directorate ot E&SE for failing to properly examine the case of Miss. 

Rubina. Bibi hailing from District D.I.Khan and appointed in District

Torghar in violation of service rules. During January, 2U12 Mr. Hamid 

Mahmood working as EDO E&SE Toghar whereas inter District 

Proforma bears signatures of Mr, Bahadar Khan, Ex-EDO. Original 

appoinment order dated 16-11-2009 does not contain name of Miss- 

Rubina Bibi, PSP (Annexure-C). On the basis of Fake appointment order 

she was allowed inter district transfer.

was

Vll. Mr. Hamid Mahmmod, Ex-EDO E&SE Toghar who detected fake 

appointments of fourteen PSTs is OSD at the may bemoment
mpensated by posting him anywhere in the Province.CO

VIII. Newly appointed Officers of Management. Cadre selected through 

Public Service Commission

posting them against such public dealing posts,

the

may be provided proper training before

■■N

'/7 •//
/JM . _

Director
'Provincial Institute of Teachers 

Education Peshawar

■■ h'A
i

MUHAMMAD HUMATUN 
Chairman

Provincial Inspection Team

i

t
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GOVERNMENT OF KHYBERPAKHTUNKHWA ^ 

ELEMENTARY & SECONDARY EDUCATION
DEPARTMENT

RE^.IS:!.V^RED

No.SO (S/M) E&SED/4-17/2013/Wajid Iqbal & others 
Dated Peshawar the January 01,2014

Mr. Shah Nawaz Assistant office of the 
District Education Officer, Male Torghar

SHOW CAUSE NOTICE

I am directed to refer to the subject noted above and to enclose herewith a copy of 

the Show Cause Notice wherein the Competent Authority (Chief Minister Khyber Pakhtunkhwa) 

has tentatively decided to impose upon you the Major Penalty of “Revertion to lower post” under 

Rule-4 of the Khyber Pakhtunkhwa Government Servants (Efficiency & Discipline) Rules, 2013 in 

connection with the charges leveled against you.

Subject: -

2. You are therefore directed to furnish your reply to the Show Cause Notice as to why 

the aforesaid penalty should not be imposed upon you and also intimate whether you desire to
be heard in person.

3. Your reply should reach to this Department within Seven (07) days of the delivery 

ot this lener otherwise ex-parie action shaW be laban against you.

s.

Enel: As Above: (MUJEE^UR-REHMAN) 
SECTION OFFIpER (SCHOOLS/MALE)

Endst: of even number & date:

Copy of the above is forwarded to PS to Secretary E&SE Department Khyber 
Pakhtunkhwa.

OFFICER (SCHOOLS/MALE)

sr»
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SHOW CAUSE NOTICE

1

I, Pervez Khattak, Chief Minister Khyber Pakhtunkhwa 

under the
as competent authority,

Khyber Pakhtunkhwa Government Servants (Efficiency & Discipline) Rules. 
2011, do hereby serve you, Mr. Shah Nawaz, Assistant Office of the District Education

Officer, (Male) Torghar as follows:

i. That consequent upon the'completion of inquiry conducted against

- you^by ^the Inquiry'cffj^srMsr whiGh-you were-giv8n= opportunity of ^ 

hearing: and ■ '

ii. On going through the findings and recommendations of the inquiry 

officer, the material on record and other connected papers including 

your defence before the inquiry officer.

I am satisfied that you have committed the following acts/omissions 

specified in rule-3 of the said rules;

(i) Inefficient
(ii) Guilty of Corruption*:

2. As a result thereof, I, as competent authority, have tentatively decided to 

impose upon you the penalty of .
said rules.

to . LoWCV” bj under rule 4 of the

3. You are, thereof, required to show cause as to why the aforesaid penalty 

should not be imposed upon you and also intimate whether you desire to be heard in 

person.

• '4. If no reply to this notice is received within seven days or not more than

in andfifteen days of its delivery, it shall be presumed that you have no defence to put 

in that case an ex-parte action shall be taken against you.

«U.^

(PERVEZ KHATTAK^
Minister khyber pakhtunkhwa

COMPETENT AUTHORITY

I• Mr. Shah Nawaz, Assistant Office of the 
District Education Officer, (Male) Torghar

b r- * * •
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To
The Section Officer (Male ) 
Government of Khyber Pakhtunkhwa 
Peshawar.

SHOW CAUSE NOTICESubject:

Memo:

Please refer to your No. SO(SM) E&SED/4-17/2013/Wajid Iqbal & Other 
Dated Peshawar the 1st January 2014. Received through District Education Officer ( M ) 
Tor Ghar on 28-02-2014.

With due respect, it is requested that 1 have already mentioned before the 
inquiry committee, that I was encashed/refunded the cheque from Bank on the direction 
of the then District Education Officer ( M) Mr. Wajid Iqbal, being my superior and 
neighbor as well.

Sir this was not, my mandatory Duty. 1 have served in the department 
then 32 years & 1 always performed my duty whole heartedly, efficiently and 

honestly. The recommendation of the inquiry officers are against the facts. I have never 
involved my self in any inefficiency/corruption. And in the instant case no loss to Ex 
chequer and amount have been deposited into Government treasury.

I therefore request to your kind honour, that keeping in view of the facts of 
the case, I may very kindly be exonerated from the charge leveled against me, more over, 
I also want to be heard in person please.

more

Your obediently
Dated: W — j? —' /2014

Shahnawaz Ex: Assistant 
DO (Male) Tor Ghar Now 

Assistant DEO (M) Mansehra

P-TEX COURIER SERVICE
CWEH MIOWtI _ I I DTW. I rd^feR T 4 8^ 

i0300-590 fWBGHTCUEffT REGD. WO- ORIGIN DESTINATION.

ooc^ YTO: (CONSIGNEE)FROM: (SHIPPER)
CHA

{

/vU AttEST.’TOTj

NOVAI
8^itHil Pate

T

UMwm* ¥ iHe* ■■ ^ M C 3Cf ^ ^ tff I tin tMM
■ f

I
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Dated Peshawar the May 13, 20U

F-
*SS3

NOTIFICATIOM

WHEREAS Mr. Shah

Khyber Pakhtunkhwa Govt-Servants (Eff- • P^ceed
». ....... ^

Nawaz, 
ed against under the 

. 2011 for the charges mentioned in

2 AND WHEREAS inquiry committee 
formal Inquiry against the

was constituted comprising the following 
o.ficer, for the charges leveled

conduct 
with (he rules.

officers to 
against'him in accordance

accused

i. -Mr. Muhammad Humayu 
Pakhtunkhwa, Peshawar 

ii. Mr. Fazli Manan,

Peshawar.

!n, Chairman BS-21, Provincial Inspection Team Khyber

Director (BS-20) Provincial In
stitute of Teachers Education

i3. and whereas the Inquiry 
record and explanation of (he committee after having examined the 

accused officer has submitted the report. charges, evidence on

4. and whereas a show
Assislam (BS-14) Office of the District Ed cause notice

ucation Officer Male Torghar dated O1T1-2014.
.i5. 5and V^VHEREAS the Competent Authority (Chief ly 

the charges and evidence 
response to the Show Cause 

Psfab/ishme^t Khyber Pakhf 
1100 hours, is

i
having considered Minister, Khyber Pakhtunkhwa) 

on record, inquiry report 
Notice and i

after
officer in explanation of the accused 

to him by Secretarypersonal hearing granted
________ unkhwa on u.

of the view that the charges
behalf of Chief Minister Khyber Pakhtunkhwa

on 16-04-2014 atagainst the accused officer have been proved.6. NOW, THEREFORE, i '•« .
'n exercise of the powersPakhtunkhwa Govt; conferred under section 

. the
'h Servants (Efficiency 

Khyber Pakhtunkhwa) is 
'SE°iLMr:ihahlNat;;;5^

14 of Khyber

Pleased to impose majcr^nalty
As4is^r(Bsri4)-5ffi;r7rf'-n::rnTT^^ - 'ow^ostj

& Discipline) Rules, 2011Minister, I

'mimediate-^effe^D^ Education^Officer Male-Tgghar wi^

I/
ia^t:_of Even Nr> SECRETARY& Date:

Copy forwarded to the: -

J- District Education Officer (Ma^t^FematefT"' P^l'biunkh

Man

9- PS to Secretary10- PS to Special Secrtta^ Pakhtunkhwa.
Office order file, ’ ^ Department, Khyber Pakhtu

wa. Peshawar.

11-
nkhwa.

I

(MuoeeB-i 
SECTION QFFICi t-REHMAN)

(SCHOOLS/fWALE)
-mu’ 2 2^ 4^Ii ^ t c

i
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BEFORE THE CHIEF MINISTER KHYBER PAKHTUNKHWA

DEPARTMENTAL APPEAL/ REVIEW 

AGAINST THE ORDER DATED 13.5.2014 

WHEREBY THE PENALTY OF REVERSION 

HAS BEEN IMPOSED ON APPELLANT.

RESPECTFULLY SHEWETH:

FACTS:

That the appellant was working as office Assistant in 

the EDO office District Torgher.
1.

That charge sheet and statement of allegation was 

served to the appellant in which the appellant was 
charged that while posted as Assistant (PBS-14) office 
of the District education Torgher committed the 

following irregularity

^'"involved by receiving cheque from District account 
Office concerned and draw! from Bank and the 

amount was kept in hand and refunded the same in 
■ Government Treasury the signature after the issue of 

fake appointments of 14 PST female teachers come 

to the surface. Also the relevant record of these 14 
fakes appointments of the PST female Teachers has 

been returned to him by the DAO office which is now 

missing"'.

2:

*’

That showcase notice was issued to the appellant after 

inquiry in which the appellant was directed to reply in 

7,days. The appellant replied to show cause notice in 
time and stated in that reply that he 
encashed/refunded the cheque, from Bank on the

3.



direction of then DEO(M) Mr. Wajid Iqbal being his 

superior.

That one sided inquiry was conducted on the back of 
the appellant and no chance of hearing was given to 

the appellant.

That 13.5.2014 impugned order was passed in which 

the appellant has imposed major penalty of 
"Reduction to lower post".

4.

5.

GROUNDS;

That order dated 13.5 2014 is against the law, facts 

and norms justice, therefore liable to be set aside.

That neither the appellant was associated with inquiry 

proceeding nor has any statement of witnesses has 

been recorded in the presence of the appellant. Even 

a chance of cross examination is also not provided to 

the appellant which is violation of norms of justice.

That the appellant has been condemned unheard and 

has not been treated according to law and rules.

That even the appellant has been punished for 
fault on his part , rather the responsible high ups 

have been saved and the appellant has been made a 

^ escape goat.

A)

B)

C)

noD)

That the penalty of reduction to lower post is very 
harsh which is passed in violation of law and, 
therefore, the same is not sustainable in the eyes of 
law.
That the penalty of reduction in rank/grade without 
specifying period is the violation of FR-29 and as such 

the order is liable to be set-aside.

It is, therefore, most humbly prayed that the 
impugned order dated 13.5.2014 may be set aside 

and appellant may be restored to his original post 
with all back and consequential benefits. Any other 

remedy, which this august Court deems fit and

E)

F)

V

.-I'F-i
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m
appropriate that, may also be awarded in favour of 
the appellant.

APPELLANT jAj 

Shah Nawaz. 
Ex-Assistant Office. 
Presently:.
S/Clerk, DEO (Female) 

Mansehra.

;:c
i
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department
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To

EHSS5"s5eS^lSiMSUwa,

SSHsssss?rBs.,.T=„«
Ass^tant BS-14 office of the District Education Officer 

MaieTorgher.

/

iii.

E Ea SE TQBSiaB.
, 10-06-2014 and 11-06-2014 

state that the Chief Minister Khyber 
review petitions anlrejected hgying

Subject: ■

I sim directed to refer to your review petition dated nil 

the subject noted above and torespectively on 
Pakhtunkhwa/ Competent Authority has considerg^your

valid grounds.

/•*>

i
(MUJEEBj 

SECTION OFF-SC)ER (SCHOOLS/MALE)

Endfit: Even No.
Copyoftheaboveisfo_rwardedtotne;- _ .

j. PS to Secretary E&SE Department Khyber Pakhtunkhwa.

i

-!■

V''

SECTIOF^ OFFICER (SCHOOLS/MALE|
/
4

*

•!««
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VAKALAT NAMAI

720NO.

, TNTHFCnDRTOF .

(Appellant)
(Petitioner)
(Plaintiff)

VERSUS

_(Respon'dent)
(Defendant)

i/vy^ 'i
Do hereby appoint and. constitute M.Asif Yousafzai, Advocate^ Peshawar, 
to appear, plead, act, compromise, withdraw or refer to arbitration for me/us 
as my/our Counset/Advocate in the above noted matter, without any liability 
for his default and with the authority to engage/appoint any other Advocate/

• Counsel on my/our costs.

I/we authorize the said Advocate to deposit, withdraw and receive on my/our 
behalf all sums and a,mounts payable or deposited on my/our account in the 
above noted matter. The Advocate/Counsel is also at liberty to leave my/our 

at any stage of the proceedings, if his any fee left unpaid or iscase
outstanding against me/us.

Dated ^ ^ ^
( CLIENT )’

ACCEPTED

M. ASIFYOUSAFZAI
Advocate/^

O
fiW •

M. ASIFYOUSAFZAI
Advocate High Court, 
Peshawar. 4
OFFICE:
Room No.l, Upper Floor, 
Islamia Club Building, 
Khyber Bazar Peshawar. 
Ph.091-2211391- 

0333-9103240

r
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Before the honorable khyber pakhtunkhwa service tribunal peshawar.
V

Service Appeal No: 16/2015

Shah Nawaz Senior Clerk, 0/0 the DEO(F) Mansehra Appellant.

VERSUSa1
Secretary E&SE Department, Khyber Pakhtunkhwa & others. Respondents

PARAWISE COMMENTS FOR & ON BEHALF OF RESPONDENTS No; 1-3.

Respectfully Sheweth

The Respondents submit as under:-

preliminary objections.

1 That the Appellant has got no cause of action / locus standai.

2 That the instant Service Appeal is badly time barred.

3 That the Appellant has concealed material facts fiom this Honorable Tribunal in the 
instant service appeal.

4 That the instant service appeal is based on malafide intentions.

5 That the Appellant has not come to this Honorable Tribunal with clean hands.

6 That the Appellant is not entitled for the relief he has sought from this Honorable 
Tribunal.

7 That the instant Service Appeal is against the prevailing law & rules.

8 That the Appellant is not an aggrieved person.

9 That the Appellant has been treated as per law, rules & policy.

lOThat the appeal is not maintainable in Its present form.

llThatthe instant appeal is bad for mis-joinder & non-joinder of the necessary parties.

12That the instant Service Appeal is barred by law.

ISThat the Appellant is hot competent to file the instant appeal against the Respondents.

14That the Notifications dated 13-5-2014 & 11-11-2014 are legally competent & in 
accordance with the law.

ON FACTS

1 That Para-l, needs no comments being pertains to the service record of the appellant.



7^
2 That Para-2 is correct to the extent that the appellant has been charge sheeted by the 

Chief Minister Khyber Pakhtunkhwa, on charges of his involvement in a financial scam 
by receiving cheque from the District Accounts Officer Toorghar & drawl from the 
Bank & the said amount was kept as cash & hand & refunded the said amount in the 
Govt: treasury under the signatures after the issuance of the fake & bogus appointments 
orders of 14 PST female teachers has been returned to the appellant by the District 
Accounts Officer District Toorghar which is now missing. Hence the competent

, authority has been pleased to charge the appellant & issue a Charge Sheet, alongwith the 
statement of allegations upon the appellant. Further- more an enquiry was also order to 
be conducted through the Chairman Inspection Team & Director PITE Govt: of Khyber 
Pakhtunkhwa who submitted their enquiry report to the competent authority, wherein the 
appellant has been found guilty of corruption, misconduct & inefficiency. (Copy of the 
Charge Sheet & statement of allegations are attached as Annexures-A &B).

3 That Para-3 is incorrect & denied. The appellant has been served with a Show Cause 
Notice dated 01-01-2014 alongwith the statement of allegations in the light of the 
enquiry report duly replied by the appellant on 04-3-2014. But his reply could not satisfy 
the Respondent No: 2, hence a penalty of reduction to lower post has been imposed upon 
the appellant vide the impugned Notification dated 13-5-2014 issued by the Respondent 
No: 2 in the light of the facts & circximstances of the case. (Copy ofthe ':,^^)[r^2^ 
Show Cause Notice & impugned Notification are Aimexures-C&D)

l-

4 That Paara-4 is correct to the extent that a Show Cause Notice has been served upon the 
appellant which has been replied by the appellant in an unsatisfactory form, hence the 
impugned Notification dated 13-5-2014 against the appellant.

5 That Para-5 is correct to the extent that the penalty of reduction to lower post has been 
imposed upon the appellant by the Respondent No: 2 similarly his appeal / Review 
against the impugned Notification has also been regretted on the grounds of being 
without any merit & force.

6 That Para-6 is legal, however the Respondents further submit on the following grounds 
inter alia :-

GROUNDS

A Incorrect & denied. The impugned Notification dated 13-5-2014 & 11-11-2014 are in 
accordance with law, rules & set procedure, hence are liable to be maintained.

Incorrect & denied. The impugned Notification is legal & speaking one as well as in 
accordance in law, rules & procedures

C Incorrect & misleading on the grounds that the appellant has been directly charged in 
the enquiry report & full fledge opportunity of defense was provide to the appellant.

D Incorrect & denied. The appellant has been treated as per law, rules & policy in the 
Instant case. He has been served a Show Cause Notice dated 01-01-2014 alongwith 
providing a chance of his personal hearing in his defense on dated 16-4-2014 at 11.00 
hours. However his reply to the Show Cause Notice & personal hearing could not satisfy 
the competent authority, hence the penalty of reduction to lower post has been 
imposed upon the appellant vide Notification dated 13-5-2014 by the Respondent No: 2 
against the appellant.(Copy of the enquiry report as Annexure-E).

Incorrect & denied. The statement of the appellant is against the facts & circumstances 
of the case as mentioned above. Hence rejected.

F Incorrect & denied. Detailed reply has been given above.

B

E



• -r'

\ V I ^ Incorrect & denied. The referred rules of FR-29 is not applicable upon the case of the 
appellant in the light of above made submissions.

Incorrect & denied. The appellant has been treated as per law, rules & procedure vide 
Notification dated 13-5-2014 by the Respondent No: 2.

Incorrect, The statement of the appellant is misleading, hence denied.

The Respondents seek leave of this Honorable Tribunal to submit additional grounds & 
case law/ record at the time of arguments.

In view of the above made submissions, it is requested that this 

Honorable Tribunal may very graciously be pleased to dismiss the instant , 
service appeal with cost in favour of the Respondent Department. ^

K.9k

I
fl

J

Director
E&SE Department Khyber 
Pakhtunkhwa, Peshawar. 

(Respondents No: 3)

•T

r

Secretary
E&SE Department Khyber 
Pakhtunkhwa, Peshawar. 
(Respondent No: 1 &2)

I
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i§. •••• * Chief Minister, Khybef Pakhtunkhwa:'.•••.• as Competent .
■ V ■■ yn-j Mr. Shah Nawaz, Assisiant fi3S- i.4j OfliOfi of the District'

• • '’o-. .TiJ. •'CuOW'L.-
i,:

f

postfid as Assistant (3S-14) Office of ihe District Education ; 
' ■ •''■•■3 the-foilov.'ing ifregularily: • • ■ -h

. .>'w

'M'’’ ■ ‘.\v rocc-iviny cheque from District Accounts Office 

cravif! from Bank and fho smou.it was kept as cash In• .t

iho same In Govern.ment Treasury under your 
■v.'.-.v >3suo of fake appointments of 14 PST female 

TIC ro rsurfacc. Also the relevant record of these 14 fake 
Frt.Tsalo Teachers !^as hoo:; roU>- nad to you by 

•••■.'C vv!;i:;h is rjow missing".

-■

;

-.r

" you appear to be guilly of misconduct under Rule-3 of

.sr. j ,ci’;.!ina) Rules, 2011
hi've ran-dereo v r.irsaif :inbfe to alLor any.of tha penaltiesspeclfied-in Rulo-4.of the 

-• -jS tbVI.

V ).' ■i;

tr ' •

1
'ff

K

• \
'v's*

'r-.-..! are. l!'-'-jii.::c re. ;equli'ed to submit your whiten defence within seven days of 

.'•• •'ye Sheet to the inquiry officer/ inquiry committee, as the case
I

' s;*:

r.vvv
. y

f..

lit.I ■ v-j: .•-‘•T-nce. if any, should reach the inquiiy officer/ inquiry committee

■ whicti it c-ha'.i ht-- pres'jmcci that you have no defence to
is; -TX-pano action-stiuli be taken ageinot you.

'
.'fi'

\ il-!
: :vr vuu uev.ire Ic be heard In persen.

{

5.-'.• . ■ • is enclosed.
-.1 ■
■:

. . ^,
u-

(PERVE:2 KH.ATTAK)
CHIEF MINISTER KHY8ER PAKHTUNKHWA 

COMPETENT authorityih

i

-h • Ois^kicl Education CuiX’r.k- {

. 1’
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r^iSCiPUNARY ACVCN

^ I, Pcrvcz Kh&i':-'^.k- ''hicf Winister, Khyber -

\ Authority, am of the opifiicn that, Mr Shah Nawaz. Assis-ta!:;

■ District'Education Officer ‘‘'orghar, has rendered himself liable to !'e 
as he commilled the following acts/ omissions, 'within th.o rr.e^ning ■ ■

Khyber Pakhtunkhv^-T Go'-ernmenl Servants (Efficiency and D:o WC'* /“C-V; v^*

^TATtMENT OF ALLEGATIONS

i
“Involved by rcoeivlr^g cheque from District A-.^r.our.ts

. •'d end draw! from Bank and the amount w.'<~ ‘•fr-pi -■’•n :■> A-conceri

hand anc^ r.iir-undad the same in Governmer^t 

signature-aFrar the iscuo of fake appointments 
teachers carno to surface . Also the relevant record v‘ tho.se f~;.-

!

;
i

appointrrients cf PST Female Teachers hasfc'iC:!’! rrir'Hcv 

the DAO off‘OP io nov/ mic«»ng“.
j" r* r!

For the purpr.-c.B of against the ssid acous*:'.!

sillyyalions, hii inquin. nnicc:/ inquiry committoc, 
•enetitwted wn-rf?T Pm;-;

• - .2-
f U

'..i
jf IKo mi«< QiiIac’
•I •

I___:.L..I.
■

1 I)

iii.
I

TiiC inquiry otfiO'. rr' oonirmUae fnalL U' sc • •

the ibid Rules, provide ro.?.soneb!e opportunity of hesn-g to t-'-h -'■■.■'cur.c;;- .■

..findings and make within ihirty ciay.s of the receipt Oi tliis old?:- 

punishment or oi^er Rn7-.;op^i'’i'” ;^r![on against the accused

0-11;

•;

Tho accMsod and ?i vjo" conversant reprosenlJ^tiV*^ oi toe •> •

the proceedings on ‘hs halo, hrno and place f:.''.ed ov i •• 

committee.

4-1,

1 ■

I U 1(r.c.;
CHIEF MINIS fiv': : u Tzl!.

COMPFTE^iTA'
i

. *,
Mr. Shah Nawc-n. •
AssiSlSinl Office of Ihe jlsUi':! Educslion Qnioer 

Dislrid Torghaf.
!'

\t
1

i
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pakhtunkhwaGOVERNMENT OF KHY 
ELEMENTARY & SE'

t lRY EDUCATION
~ L'1 i■ r ■MENT-T

No.SO (S/M) e4,%rD7'4'l7'/2013/Wajid Iqbal & others 
Dated Peshawar the January 01,2014

To

v^Mr. Shah Nawaz Assistant office of the 
District Education Officer, Male Torghar

SHOW CAUSE NOTjCE

I am directed 

the Show Cause Notice 

has tentatively decided to 
Rule-4 of the Khyber Pakhtunkhwa Government Servants (Efficiency & Discipline)

connection with the charges leveled against you.

!

iS .'.biect' -
enclose herewith a copy ofto refer to the subject noted above and lO 

wherein the Competent Authority (Chief Minister Khyber Pakhtunkhwa)

impose upon-you the Major Penalty of ' Revertion to lower post" under

Rules, 2013 in

therefore directed to furnish your reply to the Show Cause Notice as to why

the aforesaid penalty should not be imposed upon you and also intimate whether you desire to ^ 

be heard in person.

You are2.

Ynur rpply should reach tc this Deoartment within Seven (07) days of the delivery 

0! tnis iSitei uihen.vise ex-parie action si: js; uc •aye;; .
i

y G U.

(MUJEE^UR-REHMAN) 
SECTION officer (SCHOOLS/MALE)Enel: As Above:

Endst: of even number & date:

forwarded to PS to Secretary E&SE Department KhyberCopy of the above is 
Pakhtunkhwa.

SECTION OFFICER (SCHOOLS/MALE)

I-
1

.W.II > I vv:; >.>1 II iC
District Education Officer, (Male) Torghar

.x*'

i



i
■:

SHOW CAUSE NOTICE

- I, Pervez Khattak, Chief Minister Khyber Pakhtunkhwa, as competent authority, 

under the Khyber Pakhtunkhwa Government Servants {Efficiency & Discipline) Rules, 

2011, do hereby serve you, Mr. Shah Nawaz, Assistant Office of the District Education 

Officer, (Male) Torghar as follows:

,v

That consequent upon the completion of inquiry conducted'against 

you by the inquiry' ^or -which you vv-orc ri.sn opportunity of

hearing: 2nd

On going through the findings and recommendations of the inquiry 

officer, the material on record and other connected papers including 

your defence before the inquiry officer.

I,

!

I am satisfied that you have committed the following acts/omissions 

specified in rule-3 of the said rules:

(i) Inefficient
(ii) Guilty of Corruption

2. As a result thereof, I, as competent authority, have tentatively decided to 
impose upon you the penalty of R n c

said rules.

Lowei' bo""* - under rule 4 of the
j

3. You are, thereof, required to show cause as to, why the aforesaid penalty 

should not be imposed upon you and also intimate whether you desire to be heard in 

person. -

4. if no reply to this notice is received within seven days or not more than 

fifteen days of its delivery, it shall be presumed that you have no defence to put in and 

in that case an ex-parte action shall be taken against you.

;

(PERVEZ KHATTAKl 
r.:!NISTER KHYBER PAKHTUNKHWA 

COMPETENT AUTHORITY 
Uv'. .3 •

Chi

'i Mr. Shah Nawaz, Assistant Office of the 
District Education Officer, (Male) Torghar



DEPARTMENT '
Dated Peshav/ar the May 13, :•
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iiaSOi^iyijEaSED/4--l7/?n-t-t/m/-^j;,-( 
-assistant (BS-14) office of the District 
i<hyber Pakhtunkhwa Govt:

Iflbal & other«s’
, WHEREAS Mr. Shah Nawaz,

proceeded against under the 
Pules, 2011 for the charges mentioned in

Education

Servants {Efficiency & Discipline) 
the charge sheet and statement of allegations

Officer Male Torgfiar was

2. and whereas
conduct formal Inquiry against the 
with (he rules.

inquiry committee
v/as constituted composing the following officers-to 

docused officer, for the che.^gss leveled
against him in accordance

Mr Muhammad 
Pakhtunkhwa, Peshawar. 

Mr, Fazli Manan 
Peshawar,

L
Humayun, Chairman BS-21, Provincial Inspection Team. Khyber

Director (BS-20) Provincial Institute
of Teachers Education

" 3 AND

record and explanation of the

and whereas
Assistant (BS-14) office of the District

WHEREAS the Inqui'ry committee after having examined 
accused officer has submitted the

the charges, evidence on •
report.

•i.
a show cause notice 

Education Officer Male Torgha
was served upon Mr, 

r dated 01-01-2014.
Sfiah Nawaz,

and 'WHEREAS the Competent Authority (Chief Mimst-r 
the charges and evidence o Khyber Pakhtunkhwa) after 

inquiry report, explanation of the
having considered

- - on record 
Notice and

1
officer in response to the Show Cause 
Es!ab/ishmenM<hyber Pakhtunkhw 
1100 hours, is of the

accused 
him by Secretary,:'ersonal hearing granted to 

behalf of Chief Minister Khybea on , 
that the charges

Pakhtunkhwa
against the accused officer have been

on 16-04-2014 at 'View
,1proved.S.

NOW, THEREFORE, iin exercise of the powers conferred under section 
Discipline) Rules, 2011

Pakhtunkhwa Govt: 14 of Khyber • 
Competent Authority (Chief

Servants (Efficiency <S,
Minisler, Khyber Pakhtunkhw . the

a) is pleased to i
impose major penalty of '‘Reduction 

of the District Education
upon Mr. Shah Nawaz 
immediate effect.

to lower post”
Officer Male Torghar with

Assistant (BS-14) office

t

SECRETARY^iI^K_of_Even No. & Patn-

Copy forwarded to the
1- Pro(„"rd Pakhtunkhwa

y ystr,c, EduOtronAfceTS P^^dtunkhwa,

1-
9- PS IG Secretary.''EaS£''D!lD^^^^''*^''^''‘^'^"^ Peshawar.

to Special Secretar/ ESSE^orn'sPa^-hlunkhwa 
Office order file, Department. Khyber Pakhtunkhwa

Pes/iawar..2-
3-

Pesha.var,

Officer Female Mansehra

10- PS
1 1-
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KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR'V

No 673 /ST Dated 02 /04/2018

To

The Director, Elementary «Sc Secondary Education, 
Government of Khyber Pakhtunkhwa,
Peshawar.

Subject: ORDER/rUDGEMENT IN APPEAL NO. 16/2015. MR. SHAH NAWAZ.

I am directed to forward herewith a certified copy of Judgment/Order 
dated 20/03/2018 passed by this Tribunal on the above subject for strict compliance.

Enel; As above

REGISTI^R
KHYBER PAKHTUNKHWA 

SERVICE TRIBUNAL 
PESHAWAR.w

.0,


